

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Δημιουργώντας ενημερωμένους και υπεύθυνους πολίτες

Το Ινστιτούτο Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού (Hellenic Financial Literacy Institute) αποτελεί τον πρώτο μη κερδοσκοπικό οργανισμό της χώρας μας, του οποίου το έργο είναι αφιερωμένο στην καταπολέμηση του χρηματοοικονομικού αναλφαριθμητισμού.

Το Ινστιτούτο παρ'ότι είναι νεοσύστατο, έχει ήδη αναλάβει πολλαπλές δράσεις για την ανάδειξη της αξίας της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης στη ζωή κάθε πολίτη, διοργανώνοντας ειδικές ενημερωτικές εκδηλώσεις, πραγματοποιώντας συνεχή έρευνα, δημιουργώντας υψηλής ποιότητας περιεχόμενο και σύγχρονο εκπαιδευτικό υλικό, κτίζοντας ισχυρές διεθνείς συνεργασίες, συμβάλλοντας με το έργο του καθοριστικά στη δημιουργία μιας μακροχρόνιας εθνικής στρατηγικής για την μείωση του χρηματοοικονομικού αναλφαριθμητισμού και την προώθηση της χρηματοοικονομικής γνώσης στην πατρίδα μας.

Το Ινστιτούτο, μέσω των πρωτοβουλιών του, απευθύνεται σε όλες τις ηλικίες, δίδοντας όμως ιδιαίτερη έμφαση στα παιδιά, τους εφήβους και εν γένει τη νέα γενιά της χώρας μας. Παράλληλα όμως αναπτύσσει δράσεις και για άλλες ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, όπως είναι οι γυναίκες, οι συνταξιούχοι και οι μετανάστες.

Μακροχρόνιος στόχος του Ινστιτούτου είναι η δημιουργία μιας νέας γενιάς ενημερωμένων και χρηματοοικονομικά υπεύθυνων πολιτών. Μιας κοινωνίας όπου οι πολίτες, χωρίς κανένα αποκλεισμό, έχουν τη γνώση και τις ικανότητες να αντιληφθούν καλύτερα «τη μεγάλη εικόνα» της οικονομίας, τη λειτουργία των αγορών και των χρηματοοικονομικών προϊόντων, ώστε σε κάθε φάση της ζωής τους να μπορούν να λαμβάνουν τις βέλτιστες αποφάσεις για τα χρήματά τους. Έτσι σταδιακά θα μπορέσουμε να βελτιώσουμε το επίπεδο χρηματοοικονομικής ευημερίας κάθε πολίτη και τελικά να επηρεάσουμε θετικά το μέλλον της ίδιας της χώρας μας!

Τα πρακτικά που κρατάτε στα χέρια σας, προέρχονται από τις ομιλίες εκλεκτών προσωπικοτήτων στο πρώτο συνέδριο Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού, το οποίο διοργανώθηκε από κοινού από το Ινστιτούτο Χρη-

ματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού και του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιά.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους ομιλητές του Συνεδρίου και ιδιαίτερα τον Διευθυντή Επικοινωνίας του ομίλου ΧΑΑ, κο Λάμπρου Παντελή. Επίσης θερμές ευχαριστίες στις εκδόσεις Παπαδοπούλο, για την άριστη επιμέλεια και δωρεάν έκδοση των πρακτικών.

Σκοπός του Ινστιτούτου είναι κάθε Απρίλιο (μήνα Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού) να υλοποιείται ένα διεθνές συνέδριο, το οποίο να εμπλουτίζεται συνεχώς με νέα θεματολογία και νέες προσωπικότητες απο όλο τον κόσμο.

Ραντεβού τον Απρίλιο του 2018 στο 2ο Συνέδριο Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού!

Νικόλαος Δ. Φίλιππας
Πρόεδρος & Ιδρυτής του Ινστιτούτου Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού
Απρίλιος 2017